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MINDSZENTI HÍRLAP
A legsúlyosabb adó.

Mayer János földni ívelés ügyi mi­
niszter a költségvetési vitában nagy 
igazságot mondott. Azt mondta, hogy 
nem szabad megengedni, hogy a mező- 
gazdasági munkások olyan szervezet 
hálójába kerüljenek, amely ,.többet vesz 
el tőlük, mint amennyit ad“.

Általánosságban beszélt. Olyan igaz­
ságot mondott, amit minden tisztessé­
ges ember csak helyeselhet. Nem is 
jajdult föl a kijelentésére se a Falu­
szövetség, se a Katholikus Népszövet­
ség, se a Nemzeti Szövetség, de még 
a keresztényszocialista szövetség se. 
Egyik se vette magára a miniszter ki­
jelentését. Hanem mi történt ? A vö­
rösök újságja lobbant éktelen haragra, 
hogy meri a miniszter a szociáldemo­
krata szakszervezetet rágalmazni ?

Anélkül, hogy a miniszter meg­
nevezte volna, a ludas jelentkezik.

A földmívelésügyi miniszter nem 
szorul védelemre a vörös újság durva 
piszkolódásaival szemben. Mayer János 
másfél évtizedes közéleti munkássága 
alatt semmit se vett el a jóra való me­
zőgazdasági munkásságtól, de annál 
többet adott neki. Nem tudjuk mind 
fölsorolni azt a jót, amit a kisgazda­
miniszter tett a föld míves munkássá­
gért, csak néhány üdvös alkotásra 
utalunk. A mezőgazdasági munkások 
ingyenes jogvédelme, a munkabérek 
alsó határának megállapításáról szóló 
törvény kiterjesztése, a mezőgazdasági 
munkások baleseti segélyeinek föleme­
lése, a betegség esetére való biztosí­
tásról szóló uj törvényjavaslat, a mun­
kásvállalkozó szövetkezetek támogatása, 1 
a munkaügyekben való bíráskodásnál ! 
az ülnöki rendszer behozatala mind- j 
mind olyan alkotás, mely Mayer János , 
miniszternek a földmives munkások ; 
iránt váló szerefetét bizonyítja. Ezt adta j 
Mayer János a mezőgazdasági mun­
kásoknak, de nem vett el tőlük semmik ! 
Sem pénzt, sem hitet, sem lelkinyu­
galmat, sem a családi tűzhely melegét.

Igazán nekünk sem jutott volna 
eszünkbe, hogy a vörös szakszervezet! 
dolgát szellőztessük. De mivel a mi­
niszter egyszerű igazságára éppen ő 
jelentkezik, nézzük hát: mit is ad a 
munkásoknak és mit vesz el ?

Minden „öntudatos szervezett mun­
kásnak“ — ahogyan ők szokták ma­
gukat mondani — meg kell fizetni a 
szakszervezeti dijat, a pártadót és a 
szaklap előfizetési diját. A szakszerve­
zeti dij legkevesebb heti tízezer korona

szokott lenni. Ha a másik két dijat 
legkevesebb ugyanennyire vesszük, heti 
20 ezer koronát kell fizetni a szegény 
földmives munkásnak a szervezettségért. 
Ez az adó évente egymillió koronánál 
többre megy. Most már azt kérdezzük: 
van-e olyan állami vagy községi adó, 
amelyik egy vagyontalan munkásem­
bernél egymillió koronánál többre rúg? 
Nincs. Mi következik ebből ? Az, hogy 
Magyarországon minden adó közül a 
lehető legsúlyosabb az az adó, melyet 
a szociáldemokrácia szed a szegény 
emberektől a szervezettség címén.

Mig az állam a munkásokat, de 
még a kisebb vagyonú embereket is 
mentesiti létminimum címén az egyenes 
adófizetés alól, a szociáldemokrata szer­
vezetek olyan hatalmas adókat vasalnak 
be a vagyontalan munkásokon, hogy 
az állam még a 10—20 holdas gaz­
dától sem szed annyit. Ez a nyomor 
vámja, melyet a nyomor vámszedői 
szednek s ez a legnagyobb minden 
adó közül.

Ezzel a rettenetes adóval szemben 
mit ad a jelentkező szervezet ? Semmit, 
csak szellemi mérget, mely földulja 
annak a szegény embernek a lelki 
egyensúlyát. Ad parancsot a sztrájkra, 
aminek a hátrányos következményeit 
megint csak a munkás látja. Ad bol­
sevik! eszméket, melyek a szegény adó­
zók megrontására vezetnek.

Akinek a háza ég, az kurjongat. 
A vörösök nem hiába jajduitak föl 
Mayer miniszter igazságára. Találva 
érezték magukat. A nyomor vámszedői 
szedik a legsúlyosabb adót a legsze­
gényebb emberektől. Igaza van Mayer 
Jánosnak : Ezt az állam nem tűrheti, 
de a tisztességes társadalom se. (V)

Tanácsos az aratási szerződések 
mielőbbi megkötése.

Aki nem siet vele, munka nélkül marad.
Az 1925 évi mezőgazdasági munkáknak, 

különösen pedig az aratási és cséplési mun­
káknak kellő időben és zavartalan módon való 
elvégzése, úgyszintén a hivatásos mezőgazda- 
sági munkásoknak a mezőgazdasági termelés 
keretén belül lehetőleg teljes számban való el­
helyezkedésének biztosítása érdekében a m. 
kir. földmívelésügyi miniszter körrendeletét bo­
csátott ki.

A helyi hatóságok úgy a munkaalkalma­
kat, mint a leszerződött és le nem szerződött 
munkásokat nyilvántartják.

Mindszenten alig van munkaalkalom, ellen­
ben annál több a munkás, kik természetesen 
nem tudnak itthon elhelyezkedni.

A szerződtetések már folynak, sok munkás 
már elszerződött, azonban sokkal több azoknak 
a száma, akik eddig még el nem szerződhettek.

A községi elöljáróság ezeket felhívta, hogy 
előjegyzésbe vétel végett a községháza 3-ik 
hivatali szobájában jelentkezzenek azért, hogy 
elhelyezésük érdekében intézkedni lehessen.

A községi elöljáróság minden lehetőt el. 
követ, hogy a munkások munkához jussanak. 
Ebbéli jó szándékát azonban hátráltatja azon 
körülmény, hogy a munkások felhívás ellenére 
sem jelentkeznek nyilvántartásba vétel végett.

Munkásaink szeretnek minden közvetítés 
nélkül elhelyezkedni. Mivel az is előfordul, 
hogy nem a munkaadó maga, hanem megbízott, 
toborzó gazda, vagy más néven szereplő egyé­
nek kivannak munkást szerződtetni és nem rit­
kán ilyen eseteknél a munkásokat károsodás 
éri, a munkásokat jóakaratulag figyelmeztetjük, 
hogy csakis az elöljáróság előtt kössön szer­
ződést.

Az elöljáróság köteles gondoskodással 
ügyel arra, hogy a munkás érdeke minden kö­
rülmények közt meg legyen óva.

Nem mulaszthatjuk el azt is a legnagyobb 
jóakarattal felemlíteni, hogy minden arató vagy 
mezőgazdasági munkás, amint csak alkalma 
nyílik elszerződni, szerződjön el, mert különben 
munka nélkül, arató rész néikül maradhat. 
Ugyanis munkakinálat az egész országban csak­
nem mindenütt nagy van, elkövetkezhetik tehát, 
hogy az a munkás, aki az alkalmat meg nem 
ragadva, abban a reményben nem szegődik el, 
hogy később kedvezőbb feltételek mellett kap­
hat munkát, később semmikép sem tud elhe­
lyezkedni.

Úgy a munkaadók, mint a munkások leg­
helyesebben akkor járnak el, ha a községi elöl­
járóság közreműködését nem mellőzik.

Mindszent vezet 
a drágaságban.
Megszokott dolog volt régebben, 

hogy a nagyvárosi ember bizonyos 
irigységgel gondolt a boldog vidékre, 
hol a megélhetés terhei kevésbbé nyom­
ták a mindennapi kenyérért robotolók 
roskadozó vállait.

Megszokott dolog volt, hogy a 
drágaság a nagyobb városokban loka­
lizál ód ott, mig a vidék — a falu — 
olcsó áron vesztegette a különböző 
állati termékeket: tejet, tojást, húst, 
zsírt és egyéb élelmiszereket.

Megdöbbentő tapasztalatok és té­
nyek most azt bizonyítják, hogy ez az 
állapot teljesen megfordított helyzetet 
mutat.

Hihetetlenül hangzik ugyan, de 
tény és valóság, hogy Szegeden, vagy 
akár a fővárosban is sokkal olcsóbb a 
szalonna és a zsir, mint Mindszenten. 
A hús is drágább nálunk, mint bárhol.

A jó vidéken, hol a boldog ter­
melők tömege szerénykedik, drágább 
a megélhetés, mint a fővárosban. És 
szégyenszemre a jó vidéki Szegedre, 
vagy Budapestre kénytelen rándulni, 
ha évi zsirszükségletét kedvező áron 
akarja beszerezni. Nemcsak az utazási 
költség térül meg ilyenformán, de még 
busás napidijat is felszámíthat magá­
nak, még mindig olcsóbban jön ki, 
mintha itthon szerezné be zsirszükség­
letét.

Valami lehetetlenül egészségtelen
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állapot ez, melynek magyarázata el- 
szomoritóan sötét fényt vet arra a szel- , 
lemre, mely a vidéki üzleti élet némely 
területére a kapzsiság színezetét kezdi 
mind nyersebb alakban ölteni magára.

Nagy a munkanélküliség.
Az európai gazdasági válsághulámmal da­

gadó munkanélküliség, mint kontinentális jelen­
ség merőben hatósági beavatkozással nem or­
vosolható. Mivel a munkanélküliség oka túlnyomó 
részben a világ gazdasági rendszerben bekövet­
kezett zavar, csak bizonyos elfogultsággal lehet 
a kormányzatra hárítani a hazai munkanélküliség 
növekedésével járó ódiumot.

A gazdasági élet legelemibb ismeretével 
rendelkezők is könnyen beláthatják, hogy az 
államhatalom nem teremthet virágzó konjunk­
túrát akkor, midőn a világpolitikai és gazda­
sági jelenségek ellentétes gazdasági irányzatnak 
nyújtanak tápot.

A forgalmi adó eltörlésében se keressük 
a gazdasági válság megszüntetésének csodasze­
rét, mert annak eltörlése felborítaná az állam- 
háztartás egyensúlyát, tehát az egész szanálási 
koncepciót és valutánk stabilitását.

A romló korona-kurzus megnehezítené a 
nyers-anyagok behozatalát, ami üzemkorláto­
zást és fokozódó munkanélküliséget vonna maga 
után, mert a pénzérték sülyedésével járó ex- 
port-konjunktura csak addig tart, amíg a ked­
vező koronakurzus idején beszerzett nyers­
anyagkészletek vannak, azután a látszatkonjunk- 
tura megszűnik és vele százezer munkaalkalom.

A forradalmak utáni konjunktúrának okát 
ne a romló valutában keressük, hanem abban 
a könnyen igazolható tényben, hogy a hadviselt 
államok gazdaságai a világháború folyamán 
túlnyomó részben nem a polgári társadalom 
számára, hanem azon hadseregek számára ter­
meltek, melyeknek küzdelme körülbelül 63 mil­
liárd angol font tőkét emésztett fel.

A forradalmak után a polgári társadalmak 
lerongyolódva, az üzemek készletek nélkül, el­
használt munkaeszközökkel állottak.

A gyorsan fellépő nagy szükséglet jó gaz­
dasági konjunktúrát eredményezett addig a 
határig, amig az európai tőke és termelés arány­
ban állott. Mihelyt vasszigorral érvényesült 
John Stuart Mill tétele: industry is limited by 
capital (az ipari termelés határa a rendelkezé­
sére álló tőke), Európa rettentő tőkevesztesége, 
elszegényedése le lön leplezve.

A nagy tőkehiány és velejárója, a pénz 
drágasága arra vezethető vissza, hogy Európa 
fizetési mérlege Amerikával szemben — 15 mil­
liárd font hadihitelektől eltekintve is — r állan­
dóan pássziv, ami évről-évre fokozza az Ó-világ 
tőkeszegénységét.

Ezért Európában a gazdasági termelőmunka 
csak akkor éri el a normális és arányos mér­
téket, ha az utolsó 10 esztendőben Amerikába 
vándorolt tőke az európai termelésbe újra 
visszatér.

E szempontból vizsgálva, az ausztriai és 
magyarországi szanálás, valamint a Dawes-féle 
tervezet végrehajtása egy-egy láncszeme annak 
a nagyszabású tervnek, mely a tengeren túlra 
vándorolt tőkének rázkódtatások nélkül, de 
nagy mérvű, tervszerű visszatérését és Európa 
termelésébe való bocsájtását célozza.

Jelen munkanélküliség közvetve Európa fi­
zetési mérlegének problémája.

Kovrig véleménye szerint fizikai munká­
sok munkanélküliségénél is vigasztalanabb ké­
pet nyújt a szellemi munkások keresetnélküli­
sége. A Nemzetek Szövetsége mellett működő 
Munkaügyi Hivatalnak lenne hivatás felállítani 
a szellemi munkások munkaközvetítő hivatalát, 
amely biztos állásokba tengerentúlra közvetítené 
a nyelvtudással rendelkező orvosokat, mérnö­
köket, banktisztviselőket és mezőgazdasági fog­
lalkozásra átképzett munkaerőket.

Egy teljesen jó állapotban levő vadonatúj
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Nyíltan szembe kell, hogy nézzünk a kiván­
dorlás problémájával, mert úgy az állam, mint 
a keresetnélküli egyének érdeke, hogy Magyar- 
ország e többlet értelmisége tengerentúl biztos 
existenciára tegyen szert, mert félő, hogy a 
körülbelül 11—12.000 főre becsülhető munkanél- 
kül álló budapesti magántisztviselő egy része 
a nyomor és kétségbeesés nehezen ellenállható 
nyomása következtében esetleges subversiv 
mozgalmak hordozójává és a társadalmi béke 
ellenségévé fog válni.

Az előadó nézete szerint az állami és tár­
sadalmi rend legfőbb érdeke a nagy szociális 
veszélyeket magában rejlő munkanélküliségnek 
a munkanélküliségi biztosítás és a kivándorlás 
szervezése révén való orvoslása.

Életunalom.
Öngyilkossági szándékom van,
De felfüggesztem egyelőre:
Várok arra az édes szőke 
Méregkeverő nő re.

V. MÁI HÉ PÁL.

— Március Idusa Miiadszem-
ten. Községünk képviselőtestülete és ha­
zafias lakossága hagyományos szokás 
szerint az idén is megünnepli a szabadság 
hajnalhasadásának évfordulóját. Azünnepély 
műsora a következő:

1) Díszközgyűlés délelőtt fél 10 óra­
kor a községházán.

2) Szentmise délelőtt 10 órakor a 
plébánia templomban.

Diszközgyüiés folytatása a piactéren.
3) Himnusz. Ésekli Sztancsu János 

áii. tanító vezetésével az V—VI. fiu-osztály 
és a közönség.

4) Ünnepi beszéd. Tartja: Karaszka 
Kálmán ny. áll. tanító.

5) Talpra magyar! Énekli Sztancsu 
János áll. tanító vezetésével az V—VI. 
fiu-osztály.

6) Szavalat. Tartja: Gyenes Juczi k. a.
7) Irredenta dalok. Énekli Sztancsu 

János vezetésével az V—VI. fiu-osztály.
8) Jóslat. Előadja : Ormándi Veronka.
9) Hiszekegy. Énekli Sztancsu János 

vezetésével az V—VI. fiu-osztály.
10) Díszközgyűlés berekesztése.
Este társasvacsora a Zsoldos Lajos

vendéglőjében.
— Kinevezés. A vitézi törzsszék kapi­

tányságnak 1925 évi február hó 24-én kelt 
292/7 sz. parancsával vitéz Szak ál házi La­
jos tiszthelyettes, mindszenti csendőrszakaszpa- 
rancsnokot, vitézi őrmesterré kinevezte. Gra­
tulálunk !

— UJ magyar valuta lép életbe.
Mint budapesti beevatott helyről kpzlik velünk, 
ez év második felében megvalósul az uj ma­
gyar valuta. Ha julius elseje után az angol font 
is a békebeli aranyparitáson áll, a hozzá kötött 
magyar korona is eléri az osztrák korona ní­
vóját, igy julius elseje után meg lesz minden 
előfeltétele annak, hogy a stabil magyar koro­
nát egyszerű összevonás utján olyan uj pénz­
egységre változtassák át, amely egyrészt stabil 
értékmérőül szerepel, másrészt pedig kiküszö­
bölhető lesz a gazdasági életből a csillagászati 
számokkal való számolás.

— Műkedvelői előadás a tanyán.
Folyó hó 1-én a Lantos-féle tanyai korcsmá­
ban a téglás környéki tanyai ifjúság Neiden- 
bach Ferenc tanító vezetésével előadta a „Gyi- 
mesi vadvirág“ c. 3 felvonásos népszínművet. 
A nagy szorgalmat s kitartást igénylő betaní­
tást s tanulást fényes siker koronázta. A sze­

replők egytől-egyig tehetségük és tudásuk leg­
javát adták. A vezetőszerepeket Korom László, 
Korom Lukács, Apró Veronka és Móricz M. 
játszották nagy lendülettel. Különösen szép volt 

' Korom László megelőző szavalatja, amikor 
Kozma Andor „Riadó“-ját adta elő. A szereplők 
mindegyikének kijutott a taps — és elismerés­
ből. Az érdem azonban Neidenbach Ferenc ta­
nítóé, aki fáradságot nem kiméivé, ezt az ő 
agilitásával tető alá hozta. Az erkölcsi haszon 
mellett anyagi is szépen lett. Erőt, kitartást s 
további ügyszeretetei kívánunk a rendezőnek 
s a szereplők valamennyiének. Legyen Isten 

, áldása munkájukon. T.
— Adományok a szegények számára.

A Mária Kongregációhoz a szegények részére 
február hóban a következők adományoztak: 
Szécsi Károlyné 1 szál kolbász, fél kg. zsir, 
1 és fél liter tarhonya, 5 drb tojás, Bánfi János
1 szál kolbász, 1 liter zsir, 2 kg. disznóhus, 8 
kg. burgonya, 5 kg. liszt, 4 kg. kenyér, 6 drb 
tojás, Gémes Mihályné fél kg. zsir, 5 kg. bur-

( gonya, 3 kg. liszt, 10 drb tojás, 2 kg. veres- 
/ hagyma, Fülöp Jánosné egynegyed kg. kolbász,

2 drb tojás, 10 kg. burgonya, Ambrus Sándorné 
10 drb tojás, 6 kg. borsó, N. N. 10 kg. marha­
hús, N. N. 3 kg. kenyér, 1 és fél kg. disznóhus,
3 kg. bab, 1 és fél kg. kása, fél kg. gyökér,

} Lantos Terézia 4 kg. füstölt hús. Az ebéden
vasárnaponként 30—35—40 szegény jelenik meg. 
A Mária Kongregáció az adakozóknak a szegé­
nyek nevében hálás köszönetét fejezi ki.

; — Föld és házhely ügyben községünk-
, ben az ovoda helyiségében most folyó tárgya­

lások a jövő pénteken befejeztetnek. Az igény­
lők és érdekeltek tehát legkésőbb említett napon 
jelentkezzenek, nehogy a mulasztás vagy kése- 
delineskedés folytán érdekük csorbát szenvedjen.

— Vagyonvál tságos klshaszonbér- 
lők, kik a derekegyházi uradalom földjéből kap­
tak bérletet, a Magyar Földhitelintézet által 
Derekegyháza község elöljáróságához megkül­
dött haszonbérterhelési jegyzéket ami közszem­
lére van kitéve a Derekegyháza község község- 

'' házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
A haszonbérbeszedést Derekegyháza község 
elöljárósága 1925. március 10-én megkezdi. A 
haszonbér, negyedévi előleges részletekben fize- 

' tendő 1923 évi október hó 1-től kezdődően. 
Nehogy a késedelmi kamat tetemesen megsza­
porodjék, érdekében áll a bérlőknek a haszon- 
béz befizetést mielőbb teljesíteni.

— Megérkezett a doháaymag a köz­
ségi elöljárósághoz, mit a kincstári dohányter­
melők a községháza harmadik hivatali szobájá­
ban a hivatalos» órák alatt az előirt mennyiség-

- ben átvehetnek. Vegyék tudomásul a termelők, 
hogy más magot elvetni pénzbüntetés és enge­
délyvesztés terhe alatt tilos.

— Őtszáznyolcvanezer korona a va- 
gyonváltságfouza ára. A pénzügyminiszter 
a mezőgazdasági ingatlanok vagyon -váltsága 
fejében fizetendő búza árát március hóra má- 
zsánkint 580 ezer koronában állapította meg.

— Öngyilkosság a mindszenti 
pályaudvaron. Szerdán, a kora reg- 

I geli órákban az a hir terjedt el Mind­
szenten, hogy a vasúti állomás közelében 

I egy. fiatalember holtteste fekszik a sínek 
mellett. A nyakán keresztülment a vonat 
és a fejét levágta. A borzalmas szeren­
csétlenség hire különféle találgatásokra 
adott alkalmat. Véletlen baleset, remény­
telen szerelem, öngyilkosság, bűntény — 
találgatták az utasok. A hatóság emberei 
már reggel 7 órakor a helyszínén voltak

- s megállapították, hogy az egyik vasúti 
kocsi alatt fekvő hulla, azonos Szabó

; Lajos 18 éves mindszenti születésű ácsta- 
nonccal. A hatósági közegek megállapí­
tották azt is, hogy bűntényről szó sem 
lehet, hanem.a délceg növésű, szép szál 

; fiatalemberöngyilkossági szándékból vetette 
, magát a vonat kerekei alá. Hogy miért 
választotta ezt a borzalmas halált, azt még 
szülei sem tudják. Állítólag Hódmezővá­
sárhelyen lakó gazdájának bizonyos pén- 

, zekkel nem tudott elszámolni s attól félt, 
: hogy emiatt nagy bajba kerülhet. Ha igy



áll a dolog, valószínűleg az okozhatta tra- J 
gédiáját. Az öngyilkos fiatalember — mint 
beszélik — mulatós természetű volt. Még 
kedden este a tánciskolában szórakozott 
s alig néhány órára rá már eldobta ma- '1 
gától az életet.

— Milyen idős a pénzverőgép ? Az
emberiség már a papírpénzt jóval megelőzőleg 
is ismerte az ércpénzt. Azonban ennek előállí­
tása hosszú időn keresztül kézimunka utján 
történt. A felírást, a rajzot úgy vésték bele. 
Először a francia Boulton teremtette meg a 
korszakalkotó változást, amikor 1776-ban felta­
lálta a pénzverő gépet, amit azután az egész 
világ azonnal át is vett.

Délibáb.
Ó Délibáb, mikor a rónán járok,
Mutasd nekem fordítva a világot. 
Varázstükörbe nézzen a szemem,
Durvát, valót — ne lássak sohasem.

Hazudj nekem mindenfélét, de szépen ! 
Légvárakat hullámok özönében . . .
Hadd higyje lelkem — mily sovány vigasz ! — 
Hogy tán az — olcsóság hulláma az!

V. MÁTHÉ PÁL.

— A mindszenti lövöldöző. Szegedről 
jelentik: A múlt év novemberében tárgyalta a 
kir. törvényszék Purger Ferenc mindszenti föld­
mi vés ügyét, akit a kir. ügyészség súlyos testi 
sértés bűntettével vádolt. Purger Ferenc ugya­
nis 1923 november 1-én, egy vásár alkalmával 
lerészegedett s vadászpuskájával barátai közzé 
lőtt. A sörétek Szunyi Mihályt találták altesten, 
aki súlyos sérüléseket szenvedett. A törvény­
szék beszámithatlanságot kizáró nagyfokú ittas­
ság miatt felmentette Purger Ferencet s Szunyi 
Mihályt 140 milliós kártérítési igényével polgári 
perre utasította. A kir. tábla Orosz tanácsa teg­
nap bírálta felül Purger Ferenc bűnügyét. A 
tárgyalásra Szunyi két marikon bicegett elő. A 
tábla Márton József dr. védői érvelése után a 
törvényszék felmentő Ítéletet helybenhagyta.

— Védjük meg és ápoljuk a gyü­
mölcsfákat. A tavasz közeledtével közismertté 
tesszük, hogy az almamoly, gyümölcspenész, 
varasodás, bába vagy taska szilva elleni véde­
kezés a törvényes rendelkezések értelmében 
kötelező. Az irtást legkésőbb e hó 15-éig végre 
kell hajtani. A mulasztó kihágást követ el és 
500,000 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújt­
ható. A védekezésre vonatkozó útmutatás a 
községháza 3-ik hivatali szobájában bárkinek 
rendelkezésére áll. Ezzel kapcsolatban gyümölcs- 
termelésünk érdekében azt is felemlítjük, hogy 
nemcsak fentebb említett károkozók, hanem 
általában minden károkozó ellen, legyen az bár 
növényi, állati stb szintén kötelező a védekezés, 
illetve az irtás. Leginkább az almafán, elvétve 
más gyümölcsfán előforduló vértetü, mindenféle 
hernyó, lepke, rovar stb folytonosan irtandók, 
mert aki nem teszi, büntetendő. A helyesen 
kezelt, tisztán tartott gyümölcsfák már közepes 
termés esetén is nagy hasznot biztosítanak a 
tulajdonosnak. Kevés fáradsággal nagy haszon 
érhető el. Nem kell egyéb hozzá, mint tudás, 
amit gyakorlati utón mindenki könnyen elsajá­
títhat és szeretet. Szeressük a gyümölcsfát! A 
jó, zamatos, nemes gyümölcs nemcsak élelmi­
szer, hanem egészségi szempontból nélkülözhe­
tetlen táplálék is. Szeressük tehát általában a 
fákat, de különösen a gyümölcsadókat, hiszen 
nagyon kevés baj van velük, senkinek nincse­
nek kárára és nagyon kis helyen elférnek. Eu­
rópa müveit nyugati államaiban ott van a gyü­
mölcsfák változata uton-utfélen mindenütt, ahova 
csak ültetni lehet. Miért nem lehetne ez ná­
lunk is úgy ?!

Kathreiner

Kneipp JWaláta Kávé

alkalmával felmerült a gyanú, hogy bűntény 
történt. A törvényszéki orvosi vizsgálat ezt 
megerősítette, mert megállapította, hogy a hulla 
belső részében méreg maradványai vannak. A 
csongrádi rendőrség intézkedett, hogy az isme­
retlen hulla személyleirását országosan körözzék 
Erre Cibakházáról bejelentés érkezett, hogy ott 
eltűnt egy asszony, aki még a múlt év novem­
berében távozott el lakásáról. Az értesítésre 
Hatvani Karoly rendőrfögalmazó, a csongrádi 
rendőrkapitányság bűnügyi előadója, két detek­
tív kisérdtében azonnal Cibakházára utazott, 
ahol kiderítette, hogy Antal Andrásné, szül. Se­
bők Júlia nagyrév! lakos a halott. Bukovinszky 
Jánosnét, az áldozat leányát vették gyanúba, aki 
hosszas tagadás után, végre megtört és beismerte, 
hogy az öregasszonyt ő mérgezte meg. Terhére 
volt az anyja és meg akarta kaparintani kis 
vagyonát, ezért mérget kevert az ételébe. Az 
öregasszony a méregtől rövid szenvedés után 
meghalt. A hullát egy napig ágyában letakarva 
rejtegette, majd saját hátán akarta levinni a Ti­
szára. A hulla azonban nehéz volt, ezért vissza­
ment a házba, talicskára gyömöszölte és ■ úgy 
vitte le kiskorú leányával együtt a Tisza part­
jára. A kisleány szintén beismerő vallomást tett, 
sőt a gyilkos asszony két hozzátartozója is 
bevallotta, hogy tudtak a gyilkosságról és segí­
tettek ennek elpalástolásában. Érdekes, hogy a 
lakásban egy fali előjegyzési naptárt találtak, 
amelyen november 25-én ez a bejegyzés áll: 
„Nagymama eltűnt.“ Az >,eltűnt“ szó alá van 
huz.va, A naptárban ugyanilyen bejegyzés van 
az öreg asszony férjéről, aki korábban halt meg 
úgyhogy erős a gyanú, \iogy az is gyilkosság­
nak lett áldozata. A négy gyanúsítottat előzetes 
letartóztatásba helyezték.

— Si6wo@l Mri Dr. Schwáb József 
egyetemes orvostudof- orvosi rendelését 
megkezdte Hí. kér. 217 sz. Schwáb Dávid- 
féle házban.

— A szemtgerieei juhász esoáalbá- 
rámya. Kolozsvárról jelentik: Simon János 
szentgeaicei juhász a napokban egy szörnyszü­
lött bárány hulláját hozt^a be Marosvásárhelyre. 
A báránynak nyolc lába és három füle volt.
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igénybe, legsürgősébb kivánalom gyanánt az 
érdekeitek kívánják a mostani adminisztráció­
nak az egyszerűsítését, 10 szá alélman meg­
állapított késedelmi birság kamatainak egy és 
fél százalékra való leszállítását t ; tiltakozik az 
ellen, hogy az országos pénztár előlegekkel ter­
helje meg a nehéz viszonyok között élő keres­
kedő és iparostársadalmat. A nagygyűlésen 
szóvá akarják tenni még a debreceni ipar« sok 
és kereskedők kezdeményezését is, akik már­
cius 14-én küldöttséget meresztenek a minisz­
terelnökhöz, hogy tiltakozzanak a különböző 
szövetkezetek és hatósági üzemek versenye ellens 
A nagygyűlésen értesülésünk szerint a szegedi 
iparosok is igen nagy számmal fognak részt-, 
venni és azon a szomszédos ipartestületek ki­
küldöttei is megjelennek.

Szerencse a
mi
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— Egy asszony megmérgezte és a 
Tiszába dobta az édesanyját. Még február 
elsején történt, hogy Csongrádon a Tiszából egy 
65—70 évesnek látszó asszony teljesen mezte­
len hulláját fogták ki, Már az első hullaszemle

ízletes és Maids
— Leégett a Bánság legnagynhb 

malma. Belgrádból jelentik: Szabadka mellett 
Uj-Kanizsán leégett a Faecher féle malom, mely 
a Bánságnak a legmodernebb malom vállalata 
volt. A tűzoltóság tehetetlen volt a tűzzel szem­
ben, úgy hogy az egész malom elpusztult. A 
kár az eddigi megállapítás szerint 8 millió dinár.

— Iparosok és kereskedők nagy­
gyűlése Szegeden. Az utóbbi időben az ipari 
és kereskedelmi érdekeltség körében egyre fo­
kozódó türelmetlenséggel tárgyalják a forgalmi 
adónak és munkásbiztositó adminisztrációjának 
az ügyeit. A szegedi iparosoknak és kereske­
dőknek egy csoportja már hetekkel ezelőtt el­
határozta, hogy ezeknek az ügyeknek tárgyalása 
céljából nagygyűlést hiv össze, hogy a nagy­
gyűlés határozatából kifolyólag felterjesztés in- 
téztessék az érdekelt szakminiszterekhez a ta­
pasztalt sérelmek orvoslása céljából. A nagy­
gyűlést a kezdeményezők március 8-án délelőtt 
10 órára a Korzó Mozi helyiségébe hívták össze 
és erre meghívták a szegedi hivatalos érdekkép­
viseleteket, elsősorban a kereskedelmi és ipar­
kamarát, az ipartestületet és a Szegedi Keres­
kedők Szövetségét is. A nagygyűlés elsősorban 
a forgalmi adó ügyével kíván foglalkozni és a 
forgalmi adónak osztrák mintára való megre­
formálását kívánja és addig is, mig ez megtör­
ténik, kívánja a múlt évi forgalmi adó átalá­
nyozásnak sürgős revízió alá vételét. Igazság­
talannak tartja ugyanis a kereskedők és iparo­
sok, hogy a jelenlegi sokkal rosszabb üzleti 
viszonyok mellett még mindig a múlt évben 
megállapított átalányösszegeket fizessék. A 
munkásbiztositás ügyénél a nagygyűlésnek 
szintén egy általános és egy speciális jellegű 
kívánalma lesz. Az általános jellegű kivánalom 
a munkásbiztositó pénztár autonómiájának a 
teljes helyreállítása, illetőleg az uj munkásbiz- 
tositási törvénynek az elkészítése, hogy az ér­
dekelteknek, akik tulajdonképpen a pénztárt 
fenntartják, módjukba legyen annak az ügyve­
zetésébe is beleszólni. Minthogy azonban ez az 
általános intézkedés esetleg hónapokat vehet

— SJj laaisfogyasEtási adő lépett 
életbe; A pénzügyminiszter rendeletét adott ki 
a húsfogyasztás! adóról. Már régebb idő óta 
sürgetik az érdekeltek a húsfogyasztás! adó 
újból való megállapítását. A most kiadott rende­
let azonban a legkisebb, mértékben sem elégíti 
ki az érdekeltek kívánságait. Az uj árszabás a 
következő: Vágó és kisebb marhák, u. in. ökrök 
bikák, tehenek és egy éven felüli borjuk után 
I. osztály 10.50, II. oszt 10, III. oszt. 7 arany­
korona. Egy éven alóli borjuk I. osztály 2.0, II. 
oszt. 1.2, Ili. oszt. 1.0 aranykorona. Juhok, ko­
sok, kecskék, kecskebakok, űr ük és birkák után
I. oszt. 0 80, II. oszt. 0. 60, III. oszt. 0.40 arany­
korona. Bárányok 14 kilogramig, gödölyék és 
malacok 6 kilogrmig I. oszt 0.50, II. oszt. 0.40, 
III. oszt. 0.30 aranykorona. Malacok 6 kiiogram- 
tól 20 kilogramig L oszt. 1.50, II. oszt. 1.20, III 
oszt, 0.90 aranykorona. Süldők 20 kilogrammon 
felül 70 kilogrammig I. oszt. 2.0, II. oszt. 1.50, 
III. oszt. 1.20 aranykorona. Sertések 70 kilo­
grammon felül 110 kilogrammig I. oszt. 2.50,
II. oszt. 1.80, III. oszt. 1.40 aranykorona. Serté­
sek 110 kiíogrammofT felül T. oszt>3.0, II. oszt. 
2.0, IIL oszt. 1.50 aranykorona. Friss hús, a vá­
gott marhának fogyasztásra alkalmas egyes 
darabja, besózott, füstölt, pácolt hús, kolbász­
félék és szalonna kilogrammon kint I. oszt. 0.04, 
II. oszt. 0.03, III. oszt. 0.02 aranykorona. Az uj 
árszabás már életbe is lépett.

—- Elfogták Beinstz Jakab bűntár­
séi. A nyíregyházai rendőrség tegnap elfogta 
Reiman Miklóst, Reinitz Jakab többszörös rab­
lógyilkosnak a bűntársát. Reimannt már másfél 
év óta három állam körözte és most is csak 
a véletlen juttatta a rendőrség kezére.

m
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— Országos gyümölcstecmelési ér­
tekezlet Kecskeméten. A Duna - Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamara, amelyhez tartozik az 
ország gyümölcstermelő területének nagyrésze, 
az alföldi gyümölcstermelés fellendítése érdeké­
ben, az itt szóba jöhető fontos kérdések meg­
beszélése végett a folyó évi március hó 25.-én 
Kecskeméten országos gyümölcstermelési érte­
kezletet tart, amelyre az ország legkiválóbb 
szakféríiai hivattak meg. Szó lesz itt az Alföld 
gyümölcstermelési körzeteinek a megállapításá­
ról, a gyümölcstermelés intenzivebbé tételéről 
és a gyümölcstermelés minőségi feljavításáról.

— Nádárverés. Mivel úgy a bel, mint a 
külterületen még sok nádfödeles épület van, me­
lyeknek javításához szükséges nádat a tulajdo­
nosok legtöbbször nehezen tudják beszerezni, az 
illetőknek szolgálatot vélünk tenni az által, 
hogy közöljük, miszerint Kiskunfélegyháza vá­
ros tulajdonát képező péteri tó elismerten kitű­
nő minőségű nádtermése f. hó 11-én és 18-án 
árverésen eladatik. Az árverés a kitűzött napo­
kon d. e. 9. órakor a tónak keleti oldalán kez­
detik meg.

— Adalékok a világ legnagyobb 
városáról. Egy amerikánus, aki a háború után 
megalakított Népszövetség ülésére jött New- 
yorkból, egy lapot hozott, amire a következő 
kis cikkecske volt ráírva: „Ismeri ön ezt a 
Várost? Van neki 5.600,000 lakosa, kik közül 
2.000,000 külföldön született. Ebben a városban 
több olasz él, mint Rómában; több ir, mint 
Dublinban; több német, mint Brémában és a 
világ zsidóinak egy tizedrésze. Több telefon- 
állomása van, mint Londonnak, Párisnak, Ber­
linnek, Szentpétervárnak és Rómának együtt­
véve. Itt van a világ legnagyobb hídja, vala­
mennyi legalább egy mérföld hosszú. Mindennap 
2000 színház és mozi van nyitva. A városban 
1500 temploma található az elképzelhető külön­
böző vallásfelekezeteknek. A vagyon után fizetett 
adók értéke 5.500,000,000 dollár. Több mint 
300,000 látogató érkezik naponta a városba. 
Minden ötvenkét másodpercben érkezik egy 
személyvonat. Minden 13 percben siratnak el 
egy halottat és minden 6 percben születik egy 
uj lakosa. Minden 18 percben alapítanak egy 
üzletet és minden 51 percben egy újonnan fel­
épültépület sorakozik a többi mellé. Ez „Newyork“ 

— Halott vő legény az országúton.
A Békésszentandrás és Öcsöd kösötti műúton, 
mint Öcsödről Írják, szerdán este halva találták 
Tóth András szentandrási 28 éves gazdálkodót.
A hullaszemlére kiszállott bizottság megállapí­
totta, hogy Tóth András orvtámadásnak lett az 
áldozata. Az áldozat fején hátul súlyos ólom 
vagy vasvégü bottól származó ütések láthatók, 
melyek mindegyike a koponyában bemélyedést 
okozott. Az első ütés hátulról történt s olyan 
súlyos volt, hogy a koponya a nyakszirt táján 
megrepedt és már ez az áldozat feltétlen halá­
lát okozta. Az áldozat arcra bukhatott és igy 
érte még a többi ütés is. A tettest még nem 
ismerik, de a levezetett nyomozás a legbiztosabb 
utón van és bár semmi áruló nyom a helyszí­
nen nem maradt, remélhető, hogy hamarosan a 
tettes nyomára fog akadni a nyomozást végző 
csendőrség. A feltevés az, hogy nő van a do­
logban mert Tóth András vőlegény volt.

zasságuk kilátásba helyezésével kicsalogatta pén­
züket.

Ez azután jövedelmezett annyit, amiből a 
dicső párocska megélt valahogy.

Némelyik menny asszony a vagyona elfo­
gyott, mire a szép Oszkár elhatározta, hogy 
menny asszonyai létsz'á rn áriak csökkentéséh ez 
gyökeresen hozzálát és igy azok, akiknek mindenét 
felélte és elköltött, többé nem hallottak felőle.

Ezzel azután megjárta, mert a kifosztott 
és kiábrándult menny asszony ok a rendőrségre 1 
meritek és feljelentették a csábitót. De csak 
hosszú fáradozás után sikerült a hatóságnak 
Oszkárt letartóztatni. Mivel álhatatosan tagadott, 
szembesítették a feljelentőkkel.

Ekkor történt a nagy csoda. Valahányszor a 
szép Oszkár szembekerült valamelyik feljelentő­
jével, nem szólt semmit, csak rájuk mosolygott, 
mire egyik mennyasszony a másik után sírva 
fakadt és vissza vonta az ellene felhozott vádat. <

Mindössze csak egy mennyasszony tartott 
ki vádja mellett és most a többiek azon fára­
doznak, hogy ezt az egyet is rávegyék feljelen­
tésének visszavonására.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HORVÁTH ANTAL .
ftCP.vÁTH Antal kwyv-és munyomv/Ua. Mi.mpsth

Fényképészek
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és stranrd fényképészete

salát érdekükben
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jfe menjen

Ötvenmennyasszonyos vőlegény.
A házasságszédelgők királya.

A berlini rendőrség most tartóztatott le 
egy Becker Oszkár nevű embert, aki arról ne­
vezetes, hogy nem kevesebb, mint ötven menny­
asszonya van. Épen ezért egészen jogosan ne­
vezték el a házasságszédelgők királyának. A 
legnevezetesebb az ő esetében, hogy a rendőr­
ségi eljárás során szembesített mennyasszonyai 
egymásután elállanak a panaszuktól és lemon­
danak kártérítési követeléseikről.

Becker Oszkár 31 éves ember, ki elősze­
retettel neveztette magát a „szép Oszkárnak“ holott 
egyáltalán sem testileg, sem szellemileg nem 
szolgált rá erre az elnevezésre. Három év előtt 
még utazó volt, de hamar rájött arra, hogy rá­
beszélő képessége gyenge ahhoz, hogy elegendő 
mennyiségű fogpasztát vagy köszörükövet sóz­
zon embertársai nyakába, viszont rájött arra Is, 
hogy gyermekjáték neki saját magát rásózni a 
gyanútlan és hiszékeny női lelkekre.

S a legrövidebb időn belül nem kevesebb, 
miül ötven menny asszony boldog vőlegénye lett, 
sőt ötveneggyé, mert az ötven cserbehagyot- 
ton felül volt még egy igazi is, akit elvett fele­
ségül. A mennyasszonyaitól azután jövendő há- 1

HIRDETÉSEK
Közzétételi dijak a következők:

Eljegyzés és esküvői értesítés .....................  40000 K
Gyászjelentés vagy köszönetnyilvánítás .... 85000 K
Apróhirdetés 10 szóig....................................  9000 K
Hivatalos hirdetés egyhasábos soronkint .. 1800 K
Nyiit-tér soronkint ........................................ 4000 K
Bírósági ítélet soronkint .............................. 4000 K 1
Körök, egyesületek hírei, soronkint.............. 2000 K |

Hirdetmény.
A mindszenti Katholikus Kör az ital­

mérési üzleti jövedelmét 1925 évi áp­
olás lió 1-étol kezdődőiéig ha­
szonbérbe adja.

A pályázni szándékozók március hó 
15-éig nyújtsák be kérvényüket a kör 
elnökségéhez.

Pályázati feltételek a kör jegyzőjénél 
megtudhatók.

Elnökség.

Gőzölt bükkfa-,
hálószobák, székek gyönyörű kivitelben, 

gyári áron, csakis nagyban

PLANTA FAÁRUGYÁR R.-T.
BUDAPEST, VII., DOB-U. 90.

az „Akarat4* szövetkezetben.
1 liter asztali fehér ......  17,000
1 
1

„ egri vörös ..........  20,000
,r tokaji rizling ......  22,000

Ugyanott egy jó fin tanulóul felvétetik.
inai i’.'aa « « m . a g m a liViiüi ki', .mm naann» »cm

Fiatal leány (15—18 éves) ügyes és 
rendszerető, könnyű munkára jó fizetéssel 
felvétetik Horváth Antal papirkereskedőnél

ha uj kerékpárra van szüksége, 
mert bármely gyártmányú kerék­
párt elsőrendű felszereléssel nálam 
is vásárolhat

a legolcsóbb napi-áron.
Ha pénzének nem ellensége, for­
duljon bizalommal hozzám és meg­
győződhet arról, hogy nálam még 
olcsóbban vásárolhat, mint a nagy 
reklámmal és nagy rezsivel dol­
gozó városi üzletekben.

Varrógép- és kerékpáralkaírészek
raktáron vannak, ks Javításokat, 
valamint tüzcománeozást olcsón 
eszközlök.

Tatár Kiss Imre, műszerész 

SZÁVA SÁNDOR.
g épé szmérnck

Egészségügyi berendezések 
gyára

Budapest I., Budafoki ut 73.
Telefon: József 116—07.

Kút - mélyfúrások, vízmüvek, csatorná­
zás, szennyvízderiíők, fürdők, központi 
fűtőberendezések tervezése és kivitele.

Nem ellensége pénzének?
akkor keresse fel
Fapp dohánytőzsdéjét,
ahol lehetetlen olcsó áron kaphat:

Dohányzóéi Étkeket: szipka, dohány­
tárca, öngyújtó, hüvelyek, pipa, 
csibuk, szárak nagy választékban. 

Könyveket: Szépirodalmi, ifjúsági és 
szakkönyvek, újak és használtak 
igen szép választékban. 

Levelezőlapokat: Francia, matt, mű­
vész, színész, virág és festmény­
utánzatok. Művész- és szinészláp 
10 drb vételnél csak 1500 korona 
darabonkint.
Siessen, ha olcsón akar vásárolni

Papp tpafikoslioz, a templomnál

tractor.
Szánt, vet, csépel, vontat, 
arat. Olcsó és üzembiztos. 

Ara 623 dollár és 18.000,000 K 
vám és fuvar.

FORD személyautó.
Nyitott öszemélyes.önindi- 
tóval és villamos világítás­

sal, komlett, korona 88.000,000.

IpORD gyorsteherautó.
M 1200 kgr. teherbírásra, önin- 

ditóval, villamos világítással 
karosseri a nélkül 65.000,000 

korona.
Eredeti alkatrészek állandóan raktáron!

Q7VÄTI1M ÍOIPQi* Q FORD gyárak autorizált képviselete
**** ¥« A Vll JLá& HUViJIjŰ Szeged. Feheíesas-u. 22. — Telefon 14-28.
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